
OLIMPIADI DI FILOSOFIA – XXV EDIZIONE – A.S. 2016-2017 VERBALE DELLA SELEZIONE REGIONALE
(Il presente verbale compilato, firmato e scannerizzato in formato pdf va inviato a: (info@philolympia.org)


Il giorno1 15-02-2017…presso l’Istituto2 Liceo Corradini di Thiene

si è svolta la Selezione Regionale delle Olimpiadi di Filosofia – XXV Edizione, anno scolastico 2016-2017.
LA COMMISSIONE DI VALUTAZIONE era composta da3:

Dott.ssa Augusta Celada Dirigente Tecnico, Coordinatore regionale del Servizio Ispettivo

Prof. Luigi Perissinotto docente di Filosofia del Linguaggio, Università Ca’ Foscari Prof. Luciano Carazzolo Dirigente scolastico in quiescenza
Prof.ssa Rossella Spinaci docente di filosofia e storia, Liceo “Galileo Galilei” Verona Prof.ssa Linda Smurra rappresentante S.F.I.
Prof.ssa Livia Andrigo USR

LA PROVA SCRITTA si è svolta sulle seguenti quattro tracce proposte4: …vedi allegato A1


PER LA SEZIONE A IN LINGUA ITALIANA Numero di studenti partecipanti …n 30 Elenco5:
……vedi allegato A1.2 ……
La Commissione di valutazione ha steso la seguente graduatoria a seguito del punteggio riportato dai candidati6:
[bookmark: _GoBack]vedi allegato A2
Alla Gara Nazionale parteciperanno, pertanto, i seguenti due studenti: Cognome e Nome…Manganello Federico
Indirizzo di studio, classeVASA , Istituto Lucrezio Caro Cittadella PD federico.manganello@gmail.com; telefono 3489179305


Cognome e Nome… Previato Ester
Indirizzo di studio, classe VL , Istituto Rolando da Piazzola sul Brenta PD

	3426311527
	esterpreviato@gmail.com







1 Data della selezione.
2 Nome dell’istituto con luogo della sede e relativo codice meccanografico. 3 Nominativi e qualifica dei commissari.
4 Riportare le quattro tracce proposte.
5 Elenco completo degli studenti (nome, cognome, luogo e data di nascita) della scuola di appartenenza (classe, sezione). 6 Elenco completo della graduatoria.

PER LA SEZIONE B IN LINGUA STRANIERA Numero di studenti partecipanti 24……… Elenco7:
vedi Allegato A3…………
La Commissione di valutazione ha steso la seguente graduatoria a seguito del punteggio riportato dai candidati8:
allegato A2……………………
Alla Gara Nazionale parteciperanno, pertanto, i seguenti due studenti: Cognome e Nome… Locatello Arianna
Istituto Carlo Anti VR
Indirizzo di studio, classe V ALA

3391388210 ari.locatello98


Lingua straniera……inglese.


Cognome e Nome… Saleh Giovanna
Indirizzo di studio, classe IIIA, Istituto Majorana Corner VE

3401695951	giosa198@gmail.com


Lingua straniera……Inglese……….


In merito alla partecipazione dei finalisti alla Gara Nazionale, che si svolgerà a Roma, 27-28-29 marzo 2017, si rimanda a quanto stabilito dal bando AOODGOSV-D.G. per gli Ordinamenti
scolastici e la Valutazione del S.N.I. Prot. n. 001207- 03/11/2016, art. 119.

Si prega di comunicare entro e non oltre il 5 marzo 2017 le generalità dei docenti della scuola accompagnatori degli studenti minorenni a:
Daniela Ricci – MIUR-DGOSV - Ufficio I - email: daniela.ricci@istruzione.it.


Data…10-05-2017…………………
[image: ]Firma del Verbalizzatore

7 Elenco completo degli studenti (nome, cognome, luogo e data di nascita) della scuola di appartenenza (classe, sezione).
8 Elenco completo della graduatoria.
9 Le spese di soggiorno (vitto e alloggio) degli studenti partecipanti alla gara finale sono a carico dell'Amministrazione centrale.
Le spese di soggiorno (vitto e alloggio) dei docenti accompagnatori degli studenti minorenni partecipanti alla gara nazionale sono a carico dell'Amministrazione centrale.
Gli studenti concorrenti viaggiano e soggiornano sotto la responsabilità propria, se maggiorenni, o dei docenti accompagnatori se minorenni, intendendosi comunque esonerato da ogni responsabilità di vigilanza il Comitato Istituzionale dei Garanti per le Olimpiadi di Filosofia e la Società Filosofica Italiana.
Le spese di viaggio a Roma degli studenti (minorenni e/o maggiorenni) e dei docenti accompagnatori degli studenti minorenni sono a carico della scuola di appartenenza.
Le spese di viaggio dei due studenti partecipanti alla 25th Intemational Philosophy Olympiad – Rotterdam (Olanda) 2528 May 2017 sono a carico della scuola di appartenenza.
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Allegato A1

XXV Edizione Olimpiadi di filosofia - Selezione fase regionale 2017 TRACCE
Adattando la classica formula di Protagora, Wilfrid Sellars ha così caratterizzato nel suo saggio “Empirismo e filosofia della mente” il naturalismo che è condiviso da una parte significativa della filosofia contemporanea: “La scienza è la misura di tutte le cose, di quelle che sono in quanto sono e di quelle che non sono in quanto non sono”. Considerando i filosofi che hai studiato e riferendoti eventualmente anche alle tue conoscenze in ambito scientifico, illustra alcuni tra i principali modi in cui può essere inteso (o è stato storicamente inteso) il rapporto tra la filosofia e la scienza (o le varie scienze), esplicita analiticamente la tua valutazione del naturalismo (nel senso inteso da Sellars) e argomenta a favore di quello che ritieni il modo più corretto di impostare il rapporto tra filosofia e scienza.

De gustibus non est disputandum. Secondo molti filosofi, i cosiddetti “relativisti”, questa massima non vale solo per i più ordinari giudizi di gusto - per la bontà o meno di una torta, per esempio -, ma dovrebbe essere estesa a moltissimi altri ambiti: all’ambito etico - relativismo etico - o a quello estetico - relativismo estetico-
. D’altra parte, è indubbio che noi siamo spesso in disaccordo con gli altri, singoli individui, comunità, culture, e discutiamo e contestiamo i loro giudizi di gusto, le loro valutazioni etiche, i loro apprezzamenti estetici. Su questo sfondo problematico e ricorrendo sia alle tue conoscenze filosofichechealletueesperienze di vita,cercadiindividuare edi valutarecriticamentegli eventuali pregi e gli eventuali limiti del relativismo.

Secondo H. Arendt “Da Platone e Aristotele fino all’età moderna la filosofia, nei suoi maggiori e più autentici rappresentanti, è stata l’articolazione dello stupore di fronte a ciò che è”, mentre “la filosofia moderna, da Descartes in poi, è consistita nelle articolazioni e ramificazioni del dubbio” (H. ARENDT, Vita activa, Milano 1998, p. 203). Discuti del rapporto tra dubbio e meraviglia con argomentazioni che facciano anche riferimento agli autori studiati.

Tra i filosofi che hai studiato finora avrai certamente incontrato qualche loro riflessione etica: bene, male, virtù,comportamentidaadottare …Prendinein esameuna e,dopoaverlaillustrata,presenta le tueosservazionicritiche,infinevaluta sela proposta etica delfilosofopossa ancora direqualcosa all’uomo del
nostro tempo.





Allegato A2
Graduatoria selezione regionale Olimpiadi di Filosofia 2017 Lingua Italiano


Manganello Federico

Previato Ester Corvaglia Elia Solagna Sara Acsinte Claudiu
De Martin Toprania Enrico
Zanolli Giacomo Marjanovic Matteo
Bona Cecilia

Anfodillo Carla

Korb Erika Testolin Tommaso Quaglio Emanuele 
Zaupa Giulia Santolin Gaia

Lovison Giacomo Cristofori Filippo Menegazzi Margherita Savi Alessandro Pivato Emma
Migliore Sofia Strapazzon Fabio Peloso Alberto Costan Davara Maria Pasquato Rebecca Menel Damiano Spagnol Aurora Salvatore Sofia Bertagnin Luca
Bassan Giovanni


Lucrezio Caro

Rolando da Majorana Corner Canossiano GalileiPiazzola


Fermi
Da Ponte Anti
Canova Benedetti Tommaseo Benedetti Tommaseo
Tron Curiel Tron Canova

Rolando da PiazzolaAnti

Berto Lollino
Lucrezio caro Berto
Vittorino da Feltre dal Piaz
Lollino Curiel Dal Piaz Da Ponte
liceo Galilei Fermi
Majorana


Cittadella PD	10	it Piazzola sul Brenta
PD	9,75	it
Mirano VE	9,5	it BL	8,5	it VR	8,5	it

Pieve di Cadore BL	8,5	it Bassano VI	8,5	it VR                                  8,25	it TV                                       8	it

Ve	8	it

Ve	8	it VI	8	it PD	8	it Schio VI	8	it TV                                  7,75	it
Piazzola sul Brenta
PD	7,5	it
Villafranca VR                7,25                  it Mogliano VE                   7,25                  it BL                                        7                  it Cittadella PD                       7                  it Mogliano VE                   6,75                  it BL                                   6,75                  it Feltre BL                        6,75                  it BL                                     6,5                  it PD                                    6,5                  it Feltre BL                             6                  IT Bassano Vi                          6                  it VR                                       6                  it Pieve Cadore BL                 6                  it
VE	6	it


Allegato A. 3



Locatello Arianna Saleh Giovanna

Carlo Anti	VR	9,75 Majorana Corner	VE	9,5



Ervaz Alice

Toniolo Nicolò

Canova

Majorana

TV	9,25		Ing l
Mirano VE	8,5	ingl



Arboit Lorenzo

Benetti Tommaso

Brigo Annalisa

Silvestri Olga

Pontarollo Erika

Colbella Tanya

Monego Riccardo

De Stefano federico

Bridi Giacomo

Benabid Haitem

Fossali Matilde


Scarpa Beatrice

Pivetta Maia

Mosele Patrizio

Dalla Gasperina Nadia
Taufiq Mariam

Peucco Alice

Benedet Aurora

Puggia Michele


Scapin Anna


Dal Piaz

Curiel

Rolando

Fermi

Da Ponte

Canossiano

Lollino

Lollino

Curiel

Da Piazzola

Berto
Benedetti Tommaseo

Canova

Lucrezio Caro

Dal Piaz
Benedetti Tommaseo

J Da Ponte

Fermi

Anti


Lucrezio Caro


Feltre BL

PD

Piazola sul B PD

Pieve Cadore BL

Bassano Vi

Feltre BL

BL

BL

PD

Piazzola PD

Mogliano VE


Ve

Tv

Cittadella PD

Feltre BL


VE

Bassano Vi

Pieve Cadore BL

Villafranca VR


Cittadella PD

8,5	ingl

8	ingl

8	ingl

8	ingl

7,75	ingl

7,75	ingl

7,5	ingl

7,25	ingl

7,25	ingl

7	ingl

7	ingl


6	ingl

6	ingl

6	ingl

6	ingl


6	ingl

6	ingl

6	ingl

6	ingl
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